
       
 

 09302337034         استاد محمد محرابی نسب تجربیرشته  1401کنکور   پاسخ تشریحی ریاضی

 

 

(4 + √7)
−1
=

1

4 + √7
×
4 − √7

4 − √7
=
4 − √7

9
=
8 − 2√7

18
=
(1− √7)

2

18
 

√(4+ √7)
−14
√1+ √7 = √

(1− √7)
2

18

4

√1 + √7 =
√√7− 1√1+ √7

√18
4

=
√6

√18
4

=
√62
4

√18
4

= √2
4  

 
 

𝑎𝑛 = 𝑎𝑛 + 𝑏 → {
𝑎5 = 5𝑎 + 𝑏 = 8    
𝑎10 = 10𝑎 + 𝑏 = 5

→ {
𝑎 = −0.6
𝑏 = 11 

→ 𝑎16 = 16𝑎 + 𝑏 = −9.6 + 11 = 1.4 

 
 

𝑎 > 0 
∆≤ 0 → (3 + 2𝑎)2 − 4𝑎 ≤ 0 → 4𝑎2 + 8𝑎 + 9 ≤ 0 → ∆= 64 − 4(4)(9) = −80 < 0 

  aهیچ مقدار 

 
 

4 − 2𝑥

3𝑥 + 1
≥ 0

تعیین  علامت 
→        −

1

3
< 𝑥 ≤ 2 → −1 < 3𝑥 ≤ 6 → [3𝑥] = −1,0,1,2,3,4,5,6 

 
 

𝑓(𝑥) = 𝑏 − 3𝑎𝑥 → −3𝑎 = 0 → 𝑎 = 0 → 𝑓(𝑥) = 𝑏 
𝑔(𝑥) = 𝑐 − (3𝑏 − 3)𝑥 → −(3𝑏 − 3) = 0 → 𝑏 = 1 → 𝑔(𝑥) = 𝑐 
𝑓 + 𝑔 = 5 = 𝑏 + 𝑐 → 𝑐 = 5 − 𝑏 = 5 − 1 = 4 → 𝑏𝑐 = 1 × 4 = 4 
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𝑓(𝑥 + 2) = 4(𝑥 + 2) − (𝑥 + 2)2 = 4 − 𝑥2 
𝑓(𝑥) = 𝑓(𝑥 + 2) → 4𝑥 − 𝑥2 = 4 − 𝑥2 → 4𝑥 = 4 → 𝑥 = 1 → 𝑓(1) = 3 

𝑑 = √12 + 32 = √10 

 
 

𝑃 =
𝑐

𝑎
=
4

3
→ (3𝛼)(𝛼) =

4

3
→ 3𝛼2 =

4

3
→ 𝛼2 =

4

9
→ 𝛼 = ±

2

3
 

{
𝛼 =

2

3
→ 3𝛼 = 2 → 𝑆 =

−𝑏

𝑎
=
8

3
=
𝑎

3
→ 𝑎 = 8

𝛼 = −
2

3
→ 3𝛼 = −2 → 𝑆 =

−𝑏

𝑎
= −

8

3
=
𝑎

3
→ 𝑎 = −8

 → 8 − (−8) = 16 

 
 

√𝑥 + 1

√𝑥 − 1 + 3
−

√𝑥 + 1

3 − √𝑥 − 1
=
𝑥 − 1

√𝑥 − 1
 

→
3√𝑥 + 1 − √𝑥2 − 1 − √𝑥2 − 1 − 3√𝑥 + 1

(√𝑥 − 1 + 3)(3− √𝑥 − 1)
= √𝑥 − 1 →

−2√𝑥 − 1√𝑥 + 1

10 − 𝑥
= √𝑥 − 1 

𝑥≠1
→  

−2√𝑥 + 1

10 − 𝑥
= 1 

→ 2√𝑥 + 1 = 𝑥 − 10 

ه مثبت یک ریش  
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𝑦 = 𝑥3 − 𝑥 + 1
وارون
→  𝑥 = 𝑦3 − 𝑦 + 1 

   کند.در تابع وارون صدق می  2فقط گزینه 

 
 

𝑔𝑜𝑓(𝑥) = 𝑔(𝑓(𝑥)) = 𝑔(2𝑥) = 5𝑥2 + 11 

2𝑥=𝑡→𝑥=
𝑡

2
→       𝑔(𝑡) = 5 (

𝑡

2
)
2

+ 11 =
5

4
𝑡2 + 11

𝑡=𝑥−7
→    𝑔(𝑥 − 7) =

5

4
(𝑥 − 7)2 + 11 

𝑥𝑚𝑖𝑛 = 7    ,    𝑦𝑚𝑖𝑛 = 11 

 
 

𝑓′(𝑥) = 3(−9 + 𝑘2)𝑥2 < 0 → −9 + 𝑘2 < 0 → 𝑘2 < 9 → −3 < 𝑘 < 3 → 𝑘 = 0,±1,±2 

 
 

−
𝜋

4
< 𝑥 <

𝜋

4
→ −

𝜋

4
< −𝑥 <

𝜋

4
→ 0 <

𝜋

4
− 𝑥 <

𝜋

2
→ 0 < tan (

𝜋

4
− 𝑥) < +∞ 

→
1 −𝑚

2 +𝑚
> 0

تعیین  علامت 
→        −2 < 𝑚 < 1 

 
 

2 sin2 𝑥 + cos2 𝑥 =
4

3

÷cos2𝑥
→     2 tan2 𝑥 + 1 =

4

3

1

cos2 𝑥
→ 2 tan2 𝑥 + 1 =

4

3
(1 + tan2 𝑥) 

×3
→ 6 tan2 𝑥 + 3 = 4 + 4 tan2 𝑥 → tan2 𝑥 =

1

2
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{
𝑦𝑚𝑎𝑥 = |𝑎| + 𝑐 = 5

𝑦𝑚𝑖𝑛 = −|𝑎| + 𝑐 = 1
→ 𝑐 = 3 

 

 

8 cos 𝑥 − tan2 𝑥 = 1 → 8 cos 𝑥 = 1 + tan2 𝑥 → 8 cos 𝑥 =
1

cos2 𝑥
→ cos3 𝑥 =

1

8
 

→ cos 𝑥 =
1

2
= cos

𝜋

3
→ 𝑥 = 2𝑘𝜋 ±

𝜋

3
→ 𝑥 =

𝜋

3
,
5𝜋

3
 

 
 

log8 18 = log23 18 =
1

3
log2(3

2 × 2) =
1

3
(2 log2 3 + 1) = 𝑚 → 2 log2 3 + 1 = 3𝑚 

→ log2 3 =
3𝑚− 1

2
 

log4 12 = log22 12 =
1

2
log2(2

2 × 3) =
1

2
(log2 3 + 2) =

1

2
(
3𝑚 − 1

2
+ 2) =

3(𝑚 + 1)

4
 

 
 

𝑓(0) = 0 → 𝑎 + 𝑏 (
1

2
)
0

= 0 → 𝑎 + 𝑏 = 0 

𝑓−1(−1) = −1 → 𝑓(−1) = −1 → 𝑎 + 𝑏 (
1

2
)
−1

= −1 → 𝑎 + 2𝑏 = −1 

{
𝑎 + 𝑏 = 0      
𝑎 + 2𝑏 = −1

 → {
𝑎 = 1    
𝑏 = −1 

→ 𝑎 − 𝑏 = 2 
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  واضح است که اختلاف چهار داده ها از میانگین باید صفر باشد، اختلافات داده  چون مجموع
 است.  1−و اختلاف چهار داده نیز   1برابر  از میانگین

𝜎2 =
4(1)2 + 4(−1)2 + 0

9
=
8

9
→ 𝜎 =

2√2

3
 

 
 

واحد به   2افزودن  هم برابر است. بابی هستند، میانگین و میانه با ها اعداد حساچون داده 
 ، بنابراین اختلاف میانه و میانگین صفر است.ها باز هم این قاعده برقرار استتمام داده 

 
 

lim
𝑥→2+

𝑥2 − 4

𝑥3 − [𝑥3]
= lim
𝑥→2+

𝑥2 − 4

𝑥3 − 8
=
0

0

𝐻𝑂𝑃
→  lim

𝑥→2+

2𝑥

3𝑥2
=
4

12
=
1

3
 

 
 

lim
𝑥→1+

(4 − [𝑥])𝑔(𝑥) = 6 → lim
𝑥→1+

3𝑔(𝑥) = 6 → lim
𝑥→1+

𝑔(𝑥) = 2 

lim
𝑥→1+

√𝑎𝑥2 + 𝑏𝑥 + 𝑐

|𝑥 − 1|
= 2 

𝑥چون مخرج کسر به ازای   = اما جواب حد یک عدد شده است، بنابراین   شودبرابر صفر می 1
 باید صورت کسر نیز صفر شود. 

𝑎𝑥2 + 𝑏𝑥 + 𝑐 = 𝑎(𝑥 − 1)2 → lim
𝑥→1+

√𝑎𝑥2 + 𝑏𝑥 + 𝑐

|𝑥 − 1|
= lim
𝑥→1+

√𝑎(𝑥 − 1)2

|𝑥 − 1|
= 2 → 𝑎 = 2 

lim
𝑥→+∞

𝑔(𝑥) = lim
𝑥→+∞

2|𝑥 − 1|

|𝑥 − 1|
= 2 
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lim
𝑥→0

𝑓(𝑥)

𝑥
= lim
𝑥→0

(√
2𝑥 + 1

5𝑥 + 9
)

3

=
1

27
 

 
 

𝑦(1) =
𝑚 + 2

4
 

𝑦′ =
(2𝑥 + 𝑚)(𝑥 + 3) − (𝑥2 +𝑚𝑥 + 1)

(𝑥 + 3)2
→ 𝑦′(1) =

4𝑚+ 8 −𝑚 − 2

16
=
3𝑚+ 6

16
 

4𝑦 − 3𝑥 = 𝑛 → 𝑦 =
3

4
𝑥 +

𝑛

4
→ 𝑦′(1) =

3

4
→
3𝑚 + 6

16
=
3

4
→ 3𝑚 + 6 = 12 → 𝑚 = 2 

𝑦(1) = 1 → 𝑦 − 1 =
3

4
(𝑥 − 1) → 4𝑦 − 3𝑥 = 1 → 𝑛 = 1 → 𝑚 + 𝑛 = 3 

 
 

𝑓(0) = 4 → 𝑐 = 4 
𝑓′(𝑥) = 3𝑥2 + 2𝑎𝑥 + 𝑏 → 𝑓′(0) = 0 → 𝑏 = 0 
𝑥𝑚𝑖𝑛 = 𝛽 

𝑓′(𝛽) = 0 → 3𝛽2 + 2𝑎𝛽 = 0 → 𝛽(3𝛽 + 2𝑎) = 0 → {
𝛽 = غ قق       0

𝛽 = −
2𝑎

3
          

 

𝑓 (−
2𝑎

3
) = 0 → −

8𝑎3

27
+
4𝑎3

9
+ 4 = 0 →

4𝑎3

27
= −4 → 𝑎3 = −27 → 𝑎 = −3 → 𝛽 = 2 
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𝑟2 + ℎ2 = (3√3)
2
→ 𝑟2 = 27 − ℎ2 

𝑉 =
1

3
𝜋𝑟2ℎ =

1

3
𝜋(27 − ℎ2)ℎ =

1

3
𝜋(27ℎ − ℎ3) 

→ 𝑉′ =
1

3
𝜋(27 − 3ℎ2) = 0 → 27 − 3ℎ2 = 0 

→ 3ℎ2 = 27 → ℎ2 = 9 → ℎ = 3 

 

 

 
 

زمان انتخاب شوند. بنابراین برای ریاضی و  توانند همواضح است که ریاضی و فیزیک نمی
 است اتفاق بیفتد.مکن حالات زیر میکی از فیزیک 

شود، اما زیست حتما ب نمیفقط ریاضی انتخاب شود. در این حالت فیزیک انتخا الف(
 شود. ب میکتاب انتخا 2کتاب دیگر  4د. از بین شوانتخاب می

(
4
2
) = 6 

 4. از بین دنشو ب نمیانتخا ریاضی و زیستانتخاب شود. در این حالت  فیزیکفقط  (ب
 شود. ب میکتاب انتخا 3کتاب دیگر 

(
4
3
) = 4 

ی برای زیست وجود ندارد،  شرط خاص . در این حالت ریاضی و فیزیک انتخاب نشوند (ج
 اند انتخاب شود یا نشود. تو می

(
5
4
) = 5 

6 + 4 + 5 = 15 
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𝑃 (ابتلا ) = 0.08 

𝑃 (ابتلا |بهبود ) = 0.5 

𝑃 بهبود ) ∩ (ابتلا  = 𝑃 (ابتلا |بهبود ) 𝑃 (ابتلا ) = 0.5 × 0.08 = 0.04 

 
 

{
𝐴𝐵:      𝑦 + 2𝑥 = 7       
𝐵𝐶:     2𝑦 − 7𝑥 = −19

→ {
𝑥 = 3
𝑦 = 1

→ 𝐵(3,1) 

𝐵𝐻 =
|4(1) − 3(3) − 17|

√16+ 9
=
22

5
= 4.4 

 
 

𝐷𝐸 ∥ 𝐵𝐶 → ℎ𝐵𝐷𝐸 = ℎ𝐵𝐶𝐸 
𝑆𝐵𝐶𝐸
𝑆𝐵𝐷𝐸

=
𝐵𝐶

𝐷𝐸
=
12

5
= 2.4 

 
 

{
𝑐 = 12                    
2𝑏 = 18 → 𝑏 = 9

→ 𝑎 = √𝑏2 + 𝑐2 = 15 

𝑒 =
𝑐

𝑎
=
12

15
= 0.8 

→ 𝑦 = 24 
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